

## ОТЗЫВ

научного руководителя

о Ларионове Иване Викторовиче, авторе диссертации «Социально-психологическая пресыщенность условиями проживания в мегаполисе в разных группах горожан», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности: 5.3.5.- социальная психология, политическая и экономическая психология (психологические науки).

С периода обучения в магистратуре Государственного академического университета гуманитарных наук и аспирантуре Института психологии РАН Ларионов Иван Викторович проявил себя как перспективный молодой исследователь, самостоятельно разрабатывающий новый в области социальной психологии феномен – «социально-психологическая пресыщенность условиями проживания в мегаполисе». Обладая обширными знаниями в области исследований данного явления, Иван Викторович умеет аргументировано отстаивать свои теоретические представления и ориентирован на поиск новых направлений в его изучении, что характеризует диссертанта как уже сложившегося профессионального исследователя. В работе над диссертацией он уверенно продемонстрировал навыки по разработке методического инструментария, его психометрической проверке, умение планировать исследование и организовать работу по реализации намеченного плана, владение современными методами статистического анализа. Хотелось бы особенно отметить его стремление к саморазвитию, самообразованию и самореализации. Это проявилось в активном участии Ивана Викторовича в научной жизни Института психологии РАН и профессионального сообщества.

Начиная с 2017 года И.В. Ларионов является постоянным участником международных и всероссийских конференций, в том числе 16-го Международного европейского конгресса, на котором он успешно выступил с докладом по теме своей диссертации. Его выступления на молодежных конференциях были высоко оценены коллегами, и он не раз становился лауреатом конкурсов на лучший проект среди молодежи.

Широта научных интересов Ивана Викторовича Ларионова проявилась в его активном участии в исследовательских работах лаборатории социальной и экономической психологии Института психологии РАН, финансируемых Российскими научными фондами РФФИ, РНФ.

В период подготовки диссертационного исследования и по настоящее время Иван Викторович Ларионов ведет активную преподавательскую работу на факультете психологии Государственного академического университета гуманитарных наук, передавая студентам не только свои знания, но и опыт исследовательской деятельности.

Выполненное И. В. Ларионовым диссертационное исследование воспринимается как важный шаг в направлении развития предметного поля отечественной социальной психологии города, научные традиции которой

находятся еще на стадии формирования. Полученные диссертантом результаты о вариативности аффективных проявлений и способах совладания жителей мегаполиса с интенсивностью воздействия городской среды на психику и поведение горожан, вносят существенный вклад в развитие данной области социальной психологии.

В настоящее время Ларионов И. В. – автор 27 научных публикаций, среди которых – 19 публикаций по теме диссертации, из них – 4 статьи в научных журналах, рекомендованных ВАК.

Считаю Ларионова Ивана Викторовича полностью сложившимся, самостоятельным исследователем. Полагаю, что его диссертация «Социально-психологическая пресыщенность условиями проживания в мегаполисе в разных группах горожан», является завершенным научным трудом, соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата психологических наук по специальности: 5.3.5. – социальная психология, политическая и экономическая психология (психологические науки).

Научный руководитель:

д. психол. наук,

в.н.с. лаборатории социальной и

экономической психологии ФГБУН Институт психологии РАН

Дробышева Т.В.

личную подпись

заверяю

*Дробышевой Т.В.*

должность

*Зам. дир. ра по кадрам и орг. вопросам*



*02.12.2024*